Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Scienze Biologiche- A.A. 2010-2011-Corso A
13 Giugno 2011- COMPITO 1- Totale punti 40, punteggio minimo 24
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(5 punti) Determinare gli asintoti della funzione: f(z) = —\/bg(—"—? + 3$ : '
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(56 punti) Determinare gli evgntuali massimi ¢ minimi relativi ed assoluti della funzione: f(x) = xe%ioss
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; punti) Determinare la soluzione dell’equazione differenziale v = ysinz + sin(2z) tale che y(0) = —2.
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{ punti) Da un sacchetto che contiene sette palline numerate da una a sette vengono estratte due palline. Calcolare
1 probabilita’ che esse abbiano due numeri consecutivi (uno e sette nom sono da considerarsi consecutivi).

posuibili Sl &4 . palling (2“) =21 _ le solte & palline won numad

sty s 6 - e nsposte e

4 punti) In un gioco d'azzardo si estrae una carta da un mazzo di cinque carte numerate da 1 a cinque. Se la carta é -
yari si vince il quadrato del valore della carta {in Euro); se la carta é dispari si perde il doppio del valore della carta
in Euro). Caleolare il valore atteso della variabile aleatoria data dalla vincita (o perdita) al gioco.
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(8 punti) Minimi e massimi relativi. Teorema di Fermat e Teorema di Rolle.




